



扫码关注南国学堂



# 记忆中的云吞

海南省农垦直属一小五(5)班 余悦翔

幼时,爷爷偶尔会带我去楼下路边摊吃夜宵。我脑海中常浮现出那些夜晚,在如水的月光下,我俩围坐在桌旁。爷爷招呼老板:“来两碗云吞,一个大碗,一个小碗!”我拉拉爷爷的衣袖,小声提醒他:“爷爷,我也想吃大碗。”爷爷摸了摸我的头,笑道:“大碗你吃不完,等你长大了,爷爷天天请你吃大碗。”我把头枕在爷爷的臂弯里,盘算着自己什么时候能长大。

“两碗云吞来喽!”老板端着托盘,把云吞摆上了桌。碗里袅袅升起的水汽,驱散了夜的寒冷。我舀起一个云吞,汤汁瞬间在舌尖绽放,于是我忍不住捧起碗,大快朵颐起来。云吞圆圆下肚,我却意犹未尽,搅动着剩下的汤。

“咦,汤里面好像有月亮呢!”我好像发现了新大陆,将碗推到爷爷面前给他看。爷爷有些诧异,望了望天上的月亮,又瞧了瞧碗里的“月亮”,开怀大笑:“你的想象力真丰富!”吃完云吞,我抹抹嘴,陪着爷爷去公园散步。月亮挂在高高的树顶上,洒下一地银辉。

去年我十岁,身高已和爷爷齐肩。晚上散步时,我俩又经过这家夜宵店。“爷爷,我们好久没吃云吞了。”我俩于是仍旧坐在老位置,招呼老板:“两碗云吞,一个大碗,一个小碗!”店家应了一声。我有些不满:“爷爷,我已经长大了,我想吃大碗。”“行!你吃大碗,我胃口不好,吃小碗。”我的那碗云吞很快见底,清亮的汤上,依稀可见月亮的

倒影。爷爷叹了口气:“还记得吗?你小时候想象力可丰富了,说汤里住着月亮,芭蕉树就像小小的手掌……”我一愣,没想到爷爷还记得我小时候的事。不经意间,我发现他的脸色有些苍白,一碗云吞还剩多半。“爷爷,我记得。您怎么吃不下了?是身体不舒服吗?”爷爷说:“我没事。”他伸手把我揽入臂弯,笑容里带了点苦涩。

今年年初,爷爷离世了。晚上,我独自一人来吃云吞,还是坐在老位置,云吞的味道也一如往年。恍惚间,总好像有人和蔼地看着我,可是抬头看却什么也没有。我一边吃,眼泪一边在眼眶里止不住地打转。曾经陪在我身边的那个人,再也找不到他的身影……

忽然,桌边坐下来一对父子,一声稚嫩的童音传到我耳边:“爸爸,我们吃云吞吧?”

“滴答”一声,云吞碗里漾起一圈涟漪。我透过朦胧的双眼,仿佛看见一轮明月正冉冉升起……

(指导老师:符素毓)



南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

[nanguoxizuo@126.com](mailto:nanguoxizuo@126.com)

如想订阅《南国都市报》

可拨打订报热线

66810505

### 小AI点评

这是一篇充满温情与怀旧的散文,作者通过细腻的笔触,将读者带入了一个充满亲情与童年回忆的场景。文章以云吞为线索,串联起与爷爷共度的美好时光,情感真挚,引人共鸣。作者通过对话、动作和细节描写,生动地刻画了祖孙之间的深厚情感,使读者仿佛置身于那个月光如水的夜晚,感受着云吞的美味与亲情的温暖。

文章语言优美,情感饱满,字里行间透露出对逝去亲人的深深怀念。结尾处,作者巧妙地将现实与回忆交织,通过一对父子的对话,引发读者对生命与传承的深思。同时,以“一轮明月正冉冉升起”作为结尾,寓意深远,既象征着希望与新生,也寄托了对爷爷的无限哀思。

广告



南国都市报

# 直播探百校

大型融媒体直播探校活动启动

探索多彩校园生活

展示办学特色亮点

彰显师生荣誉风采

全景漫游校园风光



扫码了解创意案例



服务热线

17776886699(吴老师)

